

保定市韩北派出所

“微警务”搭建“连心桥”

河北法制报讯 (赵甜甜 刘伟)“近期,辖区各小区发生多起盗窃电动车案件,希望居民加强防范,物业加强巡逻,同时积极提供线索”,“昨夜大暴雨,部分小区门口积水严重,希望大家出行注意安全”……这一条条“警方提示”,全都来自于保定市竞秀区公安分局韩北派出所“阳光韩北”系列微信群中。

在互联网、自媒体时代,派出所的微信群在治安防范、信息采

集、打击犯罪、消除隐患等方面发挥了巨大的作用,“微信联防”也成了公安机关群防群治工作的重要渠道。韩北派出所抓住这一契机,创建了多个警民沟通、群防群治微信群。派出所将各类治安防范信息在各个微信群中及时发布,群里的治安积极分子、街道负责人、热心群众每天在微信群中反映社情民意。就这样,指尖上的“微警务”,架起了警民之间的“连心桥”,共同维护起辖区的安

全稳定。

今年6至8月间,韩北派出所辖区电动车被盗、汽车车内财物被盗案件频发,群众反映强烈。针对这一警情,派出所及时将预警信息和线索征集信息通过微信群发布出去,并安排警力加大辖区巡逻力度。信息发布后没多久,一名治安积极分子向民警反映了这样一个情况,他所住的小区地下室里最近总停着好多电动车,不太对劲。得知这一线索后,派

出所立即开展调查,从而发现了一名盗窃电动自行车及汽车内财物的犯罪嫌疑人,并且确定了该男子的住所。随后,民警将嫌疑人韩某抓获,并在其家中现场查获涉案赃物若干,地下室查获24辆被盗窃的电动车,共计追回赃物价值10万余元。经讯问,犯罪嫌疑人韩某交代了自2019年12月份至案发,共盗窃电动自行车30余辆、盗窃车内财物50余起的犯罪事实。

“小法官”走进法庭 普法教育“零距离”

河北法制报讯 (张保昕 周若茵)为关爱和保护青少年健康成长,增强他们的法律意识,近日,宁晋县人民法院联合共青团宁晋县委组织了一场“七彩假期情暖童心”志愿服务活动,邀请20名中学生走进法院“零距离”感受法院工作,接受法治熏陶。

在活动中,宁晋法院的法官带领同学们先后参观了法院数字化法庭、院史展览馆、法院荣誉室。在数字化法庭,讲解员向大家介绍了审判台、审判区、旁听区功能,以及数字化设备应用等,并邀请大家亲身体验了“模拟法庭”。同学们坐在审判席上,身着法袍、手拿法槌,审判工

作在大家眼中变得不再神秘。通过“模拟法庭”这种寓教于乐的情景互动模式,让同学们更直观地了解了司法审判活动的流程、内容和作用,在潜移默化中接受法治教育,建立起法治信仰。

在活动中,法官们还通过以案释法的形式,为同学们讲解了

民法典等法律法规中与青少年生活学习息息相关的法律条文,加强对他们的法治教育。

宁晋法院负责人表示,今后该院还将继续通过“公众开放日”“法治讲座进校园”等多种形式,加强对青少年的法治宣传和教育,用司法的温度和真情呵护他们健康成长。

曹妃甸警方破获一起盗刷支付宝案件

近日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局十里海边防派出所接群众伍某某报警,称其支付宝账号被盗刷现金1万余元。民警迅速展开侦查工作,很快锁定伍某某的老乡杜某有作案嫌疑。

经查,杜某有网络赌博恶习,不时出现经济拮据。杜某借摆弄伍某某手机的机会,想法获取了伍某某的支付宝账号密码。后杜某多次将伍某某支付宝账号钱款转到自己的支付宝账号上,提现后用于赌博挥霍。

赵志鹏 郑文静

张北警方敦促一潜逃19年抢劫杀人嫌疑人自首

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,张北县公安局紧盯命案积案不放松,强化信息导侦、线索摸排,成功促使一名19年前抢劫杀人案犯罪嫌疑人投案自首。

2001年4月,犯罪嫌疑人叶某伙同叶某波以租用农用车搬家为由,将农用车司机骗至预定地点实施抢劫并将其实害掩埋。叶某波于2003年落网,叶某一直在逃。受侦查技术的影响,该案迟迟未有突破性进展。在专项行动中,民警经过两个月的不懈努力,最终锁定叶某具体藏匿地点,并促使叶某于8月17日投案自首。

席娟 刘士平

蠡县警方侦破系列特大电信网络诈骗案

捣毁窝点11个 抓获嫌疑人81名

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,蠡县公安局在保定市公安局反诈中心的指导下,与深圳市公安局通力协作、联合出击、全面收网,一举捣毁“传销式”网络交友诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人81人。

经查,该团伙利用QQ、微信等网络聊天工具,从网络上下载面容姣好的女性图片作为头像,以交男朋友的形式,在逐步骗取被害人信任后,以各种理由骗取被害人的金钱。目前,案件正在进一步侦办中。

李公



开学在即,连日来唐山市丰南区公安局交通警察大队深入基层,对全区校车的整体车况、防护设施的安全性能进行全面“体检”,并对校车驾驶员和校车照管员进行安全教育培训,确保开学后学生坐上“安全车”“健康车”。图为民警们正在对校车进行安全检查。

甘广荃 张丹 摄

(上接第1版)着力做到知行合一、以知促行。要坚定不移践行新时代党的组织路线,着力锻造坚强战斗堡垒和高素质干部队伍,从严从实抓好党的组织体系建设,着力锻造高素质干部队伍,全面加强党的

组织制度建设。要坚定不移正风肃纪反腐,持续推进全面从严治党向纵深发展。坚决把作风建设贯穿于经常,以最高的政治站位、最严的工作措施一体推进“三不”方针方略,一以贯之、坚定不移全面从严治党。

党。要坚定不移夯实党建责任,引领推动全省司法行政工作高质量发展,在层层压实党建责任上下功夫,在打造过硬党务干部队伍上下功夫,在党建引领工作发展上下功夫。

正定县正定镇被确定为全国人大常委会法工委基层立法联系点

(上接第1版)而且让代表找到了归属感,人大工作在全镇经济社会发展中发挥了重要作用。

此次正定镇被确定为全国人大常委会法工委基层立法联系点,是完善立法工作机制提高立法质量的具体步骤,是保障人民群众参与立法的有效途径。今后工作中,省人大常委会将聚焦原汁原味收集基层意见这一核心任务,结合本土特色,努力打造接地气、聚民智的“正定新模式”;坚持党的领导,充分发挥党委领导、人大主导、政府依托、社会参与的体制机制优势,进一步推进立法工作向基层延伸,构建常态化听取

群众意见的平台,让“高大上”的立法更加“接地气”;围绕中心大局,既立足正定实际,又站位河北大局,更着眼京津冀协同发展重大国家战略,通过搭建立法的社情直通车,打通民意最后一公里,努力为国家立法事业建言献策、增光添彩;强化制度建设,严格执行全国人大常委会法工委基层立法联系点工作规程,健全完善具有本地特色的各项工作制度,明确运行原则、工作标准和目标任务,努力为基层立法联系点纵深推进奠定制度基础;加强财政支持,聚焦立法联系点正常运转需要,在宣传学习、日常办公、调研考察、人员培训等方面,

提供必要的工作条件和良好的工作环境;讲好法治故事,充分发挥基层立法联系点作为立法语言转换器的重要作用,充分利用主流媒体大力宣传群众参与立法的生动事例,努力建成立法、普法的重要基地,加强法治宣传、提升法治素养的重要窗口。

省人大常委会还将以更高标准、更高要求做好各项工作,努力推动正定镇基层立法联系点建设规范、有序、高效。切实加强组织协调,加大对石家庄市、正定县人大常委会的联动力度,凝聚四级人大合力,共同高效推动联系点相关工作。省人大常委会法工委将牵

头有关部门,围绕联系点建设工作中遇到的焦点难点问题,加强业务指导,协助做好制度建设、资金保障等工作,确保联系点各项工作有序开展。定期组织正定立法联系点工作人员和信息采集员(联络员)学习培训,创造条件加强与省外先进基层立法联系点之间的交流互动,不断提升立法联系点的工作质量和水平。

据悉,目前全国人大常委会法工委共有10个基层立法联系点,其中正定县正定镇“人大代表之家”是全国人大常委会法工委在全国首个设在乡镇的基层立法联系点。

赞皇检方检察建议扎牢预防校园性侵“铁篱笆”

为堵塞管理漏洞,有效防范校园性侵案件发生,精准推动最高检“一号检察建议”落实落细,近日,赞皇县人民检察院同时向县教育局、公安局发出了关于建立从事教育工作的入职人员实行入职查询制度的建议书。

建议书要求教育部门对全县范围各中小学、幼儿园拟招录、聘用或以劳务派遣方式聘请的教育人员、行政人员、勤杂人员、安保人员等在校园内工作的教职员,由公安部门配合进行入职查询,对经查询发现存在故意犯罪被刑事处

罚的,原则上不得建立劳动关系或人事关系;有性侵害犯罪记录或实施猥亵、引诱、容留、介绍卖淫等违法行为而被行政处罚的,不得建立劳动关系和人事关系;相关行政、刑事案件正在办理中的人员,暂缓招录、聘用。

该院专门组织了检察建议发送仪式。接到检察建议后,县教育局、公安局分别召开专门会议,部署了各学校对拟招录人员建立入职查询的具体实施意见,并于近日回复该院:已在今年的特岗教师招录和新学期教职员聘用等录用

环节全面落实入职查询制度,下一步将严格按照检察建议内容,细化措施,确保对每一个从教入职人员查询到位,扎牢入职“铁篱笆”。

该院还联合公安、法院、教育、团委、妇联、民政等部门,通过落实开展防性侵主题宣传教育、联合部署专项督查、建立性侵案件强制报告制度、被害青少年心理干预、多方救助机制等举措,更持续、更深入地推动检察建议有效落实,护航校园安全。

图为赞皇检察院向县教育局发函建立入职查询制度检察建议。

文/图 胡立娜 冯志斌

保定交警决定在107、112国道部分路段实施中重型货车右侧车道行驶措施

河北法制报讯 (高峰)保定市公安局交通警察支队日前发布通告,决定在该市境内的107国道和112国道部分路段实施中重型机动车道路段双向行驶,请广大驾驶员严格按照交通标志、标线指示在右侧车道行驶。

通告指出,为进一步规范中重型货车通行秩序,减少道路交通事故,根据相关法律法规,保定市将于今年9月1日起,在107国

道涿州市、高碑店市、定兴县、徐水区、满城区、顺平县、望都县、唐县及112国道易县、涞水县双向对四条机动车道路段全面实施中重型货车右侧车道行驶,请广大驾驶员严格按照交通标志、标线指示在右侧车道行驶。对违反规定的,公安机关交管部门将予以抓拍处罚。

小记者走进邯郸消防学习“安全秘籍”

河北法制报讯 (岳颖珂 张靓芳)为进一步普及消防安全知识,提高孩子们的消防安全意识,8月26日上午,邯郸当地媒体的一批小记者走进邯郸消防救援支队经开区大队,感受消防文化生活,学习防火、灭火常识。

在消防员的带领下,孩子们深入消防站参观体验消防站的训练、文化生活。当孩子们参观到消防车库时,看到一件件新奇的消防器材装备时,他们立即被吸

引了过去,抚摸着一件件器材,脸上充满了兴奋和好奇。消防员为孩子们讲解了每件器材的用途、性能,让他们穿上战斗服体验。孩子们实实在在地当了一回“消防英雄”,过了一把“消防瘾”。

为了能让孩子更直观地了解消防,消防员在营区内为孩子们设置了模拟逃生演练,表演了攀爬绳索等科目。一个个精彩的表演,让孩子们大开眼界、赞不绝口。

秦皇岛市山海关区社矫对象组成“红马甲志愿者服务队”

河北法制报讯 (孙力靖)为切实增强社区矫正对象的社会责任感,使其尽快回归社会,秦皇岛市山海关区司法局路南司法所以“三创四建”活动为契机,成立“红马甲志愿者服务队”,积极组织社区矫正对象参与到环境卫生集中整治活动中来,为创建卫生城市、打造优美和谐生活环境贡献力量。

近期,路南司法所“红马甲志愿者服务队”多次走进辖区的各个小区,对路面

淤泥、落叶和公共绿化带内的杂草、小广告、白色垃圾、堆积的建筑垃圾进行彻底清理。劳动中,大家齐心协力,从细节入手,逐一清除卫生死角。

这支特殊的“红马甲志愿者服务队”通过公益劳动,既美化了环境,又帮助社区矫正对象净化了心灵,进一步激发了社区矫正对象的爱心和社会责任感,树立了自觉改造、自我改造的信心,为顺利回归社会打下良好基础。

省检察院等9部门会商落实侵害未成年人强制报告制度

(上接第1版)在落实制度的过程中,要同步做好未成年人的保护和救助工作,共同推动强制报告制度落到实处。

会上,省检察院党组成员、副检察长赵智慧介绍了全省未成年人检察工作情

况。会议审议通过了《河北省侵害未成年人案件强制报告制度实施细则》。与会人员就贯彻落实好《强制报告制度》先后作表态发言,共同观看了《强制报告织密未成年人保护网》及《如何尽早发现隐秘的犯罪》视频。

